
 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul dispoziţiei Guvernului „Cu privire la instituirea și aprobarea componenței 

nominale a Comitetului Organizatoric pentru  desfășurarea manifestărilor consacrate 

Zilei comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan (15 februarie)” 

 

Denumirea autorului  

și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Deciziei Prim-ministrului Republicii Moldova „Cu privire la 

instituirea și aprobarea componenței nominale a Comitetului Organizatoric pentru  

desfășurarea manifestărilor consacrate Zilei comemorării celor căzuți în războiul 

din Afganistan (15 februarie)”, a fost elaborat de Ministerul Apărării în temeiul 

pct.1 lit. a) al Hotărârii Parlamentului RM nr. 433/1990 „Cu privire la zilele 

comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihnă în Republica Moldova” și 

conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 610/2018 pentru aprobarea 

Regulamentului Guvernului.  

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ 

și finanțările urmărite 

Prin Hotărârea Parlamentului RM nr. 433/1990 „Cu privire la zilele 

comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihnă în Republica Moldova” a 

fost instituită „Ziua comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan (15 

februarie)”. 

La 15 februarie 2025, se împlinesc 37 de ani de la retragerea trupelor 

militare din Afganistan. La războiul din Afganistan, care a avut loc între anii 1979 

şi 1989, au participat circa 12 500 de cetăţeni din Republica Moldova. Dintre 

aceştia, 301 militari şi-au pierdut viaţa, patru au dispărut fără veste, 549 au fost 

răniţi, iar alţi 232 au rămas invalizi. 

Pagina tragică a războiul din Afganistan ne îndeamnă să prețuim pacea și 

libertatea, cu toate că timpul nu poate diminua durerea celor care au trecut prin el 

și a celor care și-au pierdut rudele și prietenii în acest război. Datoria noastră și a 

generațiilor viitoare este promovarea soluționării conflictelor fără a recurgere la 

agresiune armată. 

Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca 

scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul actului normativ în speță nu are drept scop armonizarea legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene. 

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Scopul principal al proiectului Deciziei Prim-ministrului este organizarea și 

desfășurarea la nivel a manifestărilor consacrate Zilei comemorării celor căzuți în 

războiul din Afganistan (15 februarie) în vederea promovării valorilor general-

umane și educării tinerei generații în spiritul patriotic al generațiilor anterioare, 

pentru oferirea unui omagiu de recunoștință a statului și a societății față de 

meritele deosebite ale veteranilor de război care au participat la acțiunile de luptă 

în războiul din Afganistan. 

Realizarea activităților legate de desfășurarea manifestărilor respective, se 

propune a fi efectuată în conformitate cu un Plan al activităților consacrate Zilei 



comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan (15 februarie) care să fie 

elaborat de Comitetul prenotat și, ulterior, aprobat prin ordinul comun al 

Ministerului Apărării și Ministerului Muncii și Protecției Sociale.   

Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea proiectului se prevede a fi realizat în limita bugetului 

autorităților publice de resort. 

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul de Deciziei se încorporează în sistemul actelor normative în 

vigoare, este corelat cu prevederile cadrului legal în vigoare, cu care se află în 

conexiune. 

Prezentarea propunerilor pentru elaborarea proiectului actului 

normativ 

Proiectul Deciziei Prim-ministrului va fi consultat cu autoritățile/instituțiile 

de resort: 

Ministerul Afacerilor Interne  

Ministerul Muncii și Protecției Sociale  

Ministerul Educației și Cercetării  

Ministerul Culturii  

Ministerul Sănătății  

Ministerul Finanțelor  

Serviciul de Informații și Securitate  

Primăria municipiului Chișinău  

Congresul Autorităților Locale din Moldova  

Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul Deciziei Prim-ministrului nu necesită a fi supus expertizei 

anticorupție. 

Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul Deciziei Prim-ministrului nu necesită a fi supus expertizei de 

compatibilitate. 

Constatările expertizei juridice 

Proiectul Deciziei Prim-ministrului va fi supus expertizei juridice. 

Constatările altor expertize 

Proiectul Deciziei Prim-ministrului nu necesită a fi supus altor expertize. 

 

 Ministru        Anatolie NOSATÎI 
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